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1) Unité d'aire
Dans le repere (O, 1, J), le rectangle rouge a comme d:mens:on 1 sur . 1.

L'aire du rectangle vert est égale ¥. fois a I'aire du rectangle rouge
L'aire du rectangle vert est donc égale & 8 u.a. Lorsque les longueurs

unjtaires sont connues, il est possible de convertir les unités d'aire en
unités de mesure (le cm? par exemple).

2) Définition
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3) Notation ‘
!
L'intégrale de la fonction fsur [a ; 5] se note : _[ f(x)dx /
Et on lit "intégrale de aa b de f(x)dx". S I®
Remarques :
— - a et b sont appelés les .. bornes. . AL ("*‘H’ﬁw"‘e
-xestlavadokle........ Elle peut étre remplacée par toute autre lettre qui n'intervient pas par
ailleurs. Ainsi on peut el e 72 D 1 B SR T

nous permet de reconnaitre la variable d'lntegratlon.

Exemple :
L'aire de la surface délimitée par la courbe représentative de la fonction f(x) = x2, I'axe des

abscisses et les droites d'équations x = 0 et x = 1 est l'intégrale de la fonction f'sur I?«;
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4) Encadrement de l'intégrale d'une fonction monotone et positive i : 3
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Sont une fonction / continue, positive et monotone sur un intervalle [a A]. po ki
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5) Fonction définie par une intégrale
Htogime

derivable. ot A=) @)

Soit.f ue_foochon conhnue et posthve sue 2L aib ] Alors la forchion cA X 5" (Hd,t at...

Démonstration dans le cas ou { est strictement croissante :

On_considere.. la. fonchion.. A awi et donc. V'aife.. du domoune.. delimte. par

Y220 xex; y= 0. Esayant’ de déleminer....
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MSavoir-faire : Savoir étudier une fonction définie par une intégrale:
x
Soit £ la fonction définie sur [0 ; 10] par F(x)= L ;dt .

a) Etudier les variations de F.
b) Tracer sa courbe représentative

a) D aprts la Proprlo ¢ I(f ?'an"l s:i....?..'f(.?.‘.l.:'..
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II. Intégrale d’'une fonction continue.

1) Extension de la notion d'intégrale.

Proonislts

a e dz = LE(=)].E 7 F(b)-F(a) .

Soit f une fonction continue et posntlve sur un intervalle [a ; 5).Si F est une primitive de falors

Démonstration:
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Soit fune foncton continue sur un intervalle |, a et b deux réels de | et F une pnmmve de f sur [a b]

alorson.definit. S Pcx)dx. i Fl) L E(a)

Remarque :
La definition est étendue a des fonctions de signe quelconque.
Ainsi pour une fonction f negatwe sur [a b] on peut ecrire :
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Dans ce cas, l'intégrale de la fonction f sur [a b] est egale a !'oppose de l'aire
comprise entre I'axe des abscisse et la courbe représentative de fsur [a ; b].

Notations :

On écrit: [ f(x)dx = [F(x)]i = F(b)- F(a)

M Savoir-faire : Savoir calculer une intégrale a partir d'une primitive.

Calculer:A:j:(3x2+4x-5)dx B=[ e™ax Ses
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Propuicte
Soit fune fonction continue sur un intervalle | ; a et b deux réels de I.
I a) | flaydx=0 b i Feade=f, fwax
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Démonstration:
e eheens vy RSOTEDALC et PRI wa de ?

S Paad if(q)— Eida) =
§B.€<=<)d7< = F(2)- F(6)" - (’: (b)-Fea) iz [o Pex)d

Remarque :

Si une intégrale est nulle, alors la fonction n'est pas
nécessairement nulle.

Par exemple :

f fdx:[lx‘]: =lx24—lx(-2)4-.-.4—4:0.
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2) Relation de Chasles

g) WSl

Soit £ une fonction continue sur un intervalle | ; a, b et c trois réels de | j fixyax+ | " flxyde = j f(x)dx

ik

Démonstration
T ) F F une primibve de .

S5 Diaada 3 LTl e OO S ) L O
=F (b)- F(a) - o r(x,glx :
3) Linéarité
P

Soit fet g deux fonctions continues sur un intervalle | ; a et » deux réels de |.
b .
a) Pour k réel, J' kf(x)dx=k | bf(x)dt

b) J':(f(x) +g(x))de = L flx)dx+ j: a(x)dx

Demonstration:
L8 dz [REeOT S Z RFC) - RE@) - B (Fh-F)zk [ & faydac.
L.E {0+ 9() dx = EF(xH'CqC"-;]aE : F(2+Gee) -(::(ao + Gla))
MSavoir-faire : Savoir calculer une intégrale en appliquant Ia linéarité.
Onpose: A= j':”coszxdx et B= j:xsmzxdx

a) Calculer 4+ B et 4—-B.
b) En déduire 4 et B.

-\l

AEB s e A E e S G T e G s e S A =T

3) Inéqgalités
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3)inegalites Gie
g) ks |

~~. | Soit fet g deux fonctions continues sur un intervalle | ; a et » deux réels de | avec a < b.
a) Si, pour tout x de [a:5], £(x)20, alors [ f(x)dx >0

b) Si, pour tout x de [a:b] L S(x) 2 g(x), alorsj'bf(x)dr 2 Ijg(x)dr

Demonstrat/on

est_posihve et _continue...dans.. S fGadoe  comespond
o Vawe du dwc::..;;.;.... delunite %"1,20, Yoo el (R
. NOIL._back of. paqe, =

ESavo:r—falre Savo:r encadrer une mtegrale
a) Démontrer que pour tout xde [0; 1], ona 0<¢” <e¢.

b) En déduire que o<_|' e dr<e—1.
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I11. Valeur moyenne d'une fonction.

@.F. it

Soit fune fonction continue et positive sur un intervalle [a ; b] avec a = 5.
On appellevaleur moyenne de £ sur [a ; ] le nombre réel ,, - - ’
-
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Interprétation géométrique : 1

L'aire sous la courbeNreprésentative
defiff(en rouge ci-dessous) est égale a

I'aire sous la droite d'équation y=m

(en bleu).

Exemple :
Calculons la valeur moyenne de la fonction f définie

par f(x)=3x"—4x+5 sur l'intervalle [0 ; 10].
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